



# જગદીશ્વ

તંત્રી : રોબિન ધોળકીયા • સહતંત્રી: પ્રકાશ ધોળકીયા .  
વેબ સાઈટ : <http://jagdishchristian.com>

ટે.નં.૦૭૯-૬૫૨૧૪૭૫૬(મો)૯૮૨૫૧૬૯૩૮૬  
email:garvinavkranti @ yahoo.com

અમદાવાદથી  
દર શનિવારે  
પ્રસિધ્ધ થતું  
સાપ્તાહિક

આપનું લવાજમ ભાડી છે ? (હા)- (ના)

(સરનામાનું સ્વીકૃત ઉખાડવા  
વગર પરત કરો)

If undelivered pl. return to;  
કાર્યાલય : ૨/૧૦ સોનિયા એપાર્ટમેન્ટ  
પી.ટી.કોલેજરોડ, નારાયણનગર  
પાલડી, અમદાવાદ-૭

YEAR-24 • ISSUE: 27 DATE: 04-07-2015 • SATURDAY • PAGES : 4 • PRICE Rs. One • YERLY-SUB:Rs. 60/-

## લઘુમતી સમુદાયના લોકો પોતાના દસ્તાવેજોને હવે

### પ્રમાણિત કરી શકશે

હવે લઘુમતી સમુદાયના લોકોએ સરકારની કલ્યાણકારી યોજનાનો લાભ લેવા માટે અધિકારીઓ પાસેથી પ્રમાણપત્ર પ્રાપ્ત કરવાની જરૂર નહીં રહે. કારણ કે કેન્દ્ર સરકારે હવે સ્પષ્ટ કરી દીધું છે કે લઘુમતી સમુદાયના લોકો હવે તેમના પ્રમાણપત્રો જાતે જ પ્રમાણિત કરી શકશે. અલ્પસંખ્યક કાર્ય મંત્રાલયે તાજેતરમાં જ રાજ્યોને મોકલેલા એક પત્રમાં જણાવ્યું હતું કે દસ્તાવેજોના સંદર્ભે એ સુચિત કરવામાં આવે છે કે અલ્પસંખ્યક કાર્ય મંત્રાલય તરફથી ચલાવવામાં આવી રહેલ યોજનાઓના લાભ લેવા માટે અલ્પસંખ્યક પ્રમાણપત્ર અનિવાર્ય નથી. કેન્દ્ર સરકારે મુસ્લીમ, ઈસાઈ,

શીખ, બૌદ્ધ, પારસી અને જૈન ધર્મના લોકોને લઘુમતી સમુદાય હેઠળ અધિસૂચિત કર્યા છે. સરકાર તરફથી સ્વ પ્રમાણને સ્વીકાર કરવાનો નિર્ણય લીધા બાદ તેની અનિવાર્યતા હટાવી લેવામાં આવી છે. મંત્રાલયે આ નિર્ણય એવા સમયે લીધો છે જ્યારથી લઘુમતી સમુદાયો ખાસ કરીને જૈન સંપ્રદાય તરફથી ફરિયાદ મળી છે કે પ્રમાણપત્રની ગેરહાજરીમાં તેમને સરકારી યોજનાઓનો ફાયદો નથી થઈ રહ્યો. સરકાર તરફથી આ નિર્ણય લઘુમતી સમુદાયોની સામાજિક અને આર્થિક પરિસ્થિતિ સુધારવા માટે કેટલીક યોજનાઓ શરૂ કર્યા બાદ આવ્યો છે.

સરકારે અગાઉ પણ લઘુમતી સમુદાયના લોકોને ફાયદો કરાવવા માટે પગલાં લીધા હતા. હાલમાં ભલે કેટલાક હિંદુ સંગઠનો લઘુમતીઓને ટાર્ગેટ કરી રહ્યા હોય પણ સરકાર લઘુમતીઓની કલ્યાણકારી યોજનાઓ માટે કટીબદ્ધ થઈ છે. કેન્દ્ર સરકારે લઘુમતીઓને બેંકમાંથી સરળતાથી લોન મળે તે માટે પબ્લીક સેક્ટરની બેંકોને લોન આપવા માટે આદેશ કર્યો હતો. આ લોન લઘુમતી સમુદાય માટે નિર્ધારિત કરવામાં આવેલ ૬ ટકાના ક્વોટામાંથી આપવામાં આવનાર છે. સરકારના આ પગલાંથી મુસ્લીમ અને ઈસાઈ સમુદાયના લોકોને સરળતાથી લોન મળી શકશે.

## ૨૦૦૫ પહેલાની ચલણી નોટો બદલવાની મર્યાદા છ મહિના વધુ લંબાઈ

રિઝર્વ બેંક ઓફ ઈન્ડિયાએ ૨૦૦૫ પહેલાની ચલણી નોટો બદલવા માટેની મર્યાદા વધુ છ મહિના લંબાવી દીધી છે. હવે ૩૧મી ડિસેમ્બર સુધી ૨૦૦૫ પહેલાની ચલણી નોટો બદલી શકાશે. રિઝર્વ બેંકના જણાવ્યા પ્રમાણે સુરક્ષાની દૃષ્ટિએ નિયમિત પ્રક્રિયા હેઠળ મહાત્મા ગાંધીની સીરીઝની ૨૦૦૫ પહેલાની ચલણી નોટો પરત લેવામાં આવનાર છે. બેંકનું કહેવ છે કે નવી નોટોમાં વધુ સુરક્ષાની જોગવાઈ કરવામાં આવી છે. જુની નોટો પર છાપવામાં આવેલી નોટોનો સમય લખેલો નથી. જ્યારે નવી નોટોના મધ્યભાગમાં નોટ છાપવાનું વર્ષ લખેલું છે. બેંકે અગાઉ કહ્યું હતું કે દેશના સામાન્ય લોકો ૩૦મી જુન સુધીમાં કોઈ પણ બેંકની કોઈપણ શાખામાં ૨૦૦૫ પહેલાંની નોટોને બદલી શકશે. જ્યારે હવે રિઝર્વ બેંકે આ તારીખમાં ફેરફાર કરીને તેને બદલવાની સમય મર્યાદા વધારી દીધી છે.

આરબીઆઈનું કહેવું છે કે હાલમાં વપરાશમાં રહેલી જુની ચલણી નોટોની સંખ્યા ઓછી છે. જેથી તેને પરત લેવાથી જનજીવન પર કોઈ અસર નહીં થાય. આ નોટો સંપૂર્ણ પણે સુરક્ષિત છે.

## રેલ્વે મુસાફરીમાં પ્રવાસીના સામાનને વીમા કવચથી સુરક્ષિત કરી શકાશે

રેલ્વેમાં માલસામાનની ચોરી થવાના બનાવો ઘાસવારે બનતા હોય છે. જેના કારણે મુસાફરની જાંદગીભરની પુંજી લુંટાઈ જાય છે. ભારતીય રેલ્વે દ્વારા સુરક્ષાની વાતો કરવામાં આવે છે. તેમ છતાં ચોરીના બનાવોની સંખ્યા ઓછી થતી નથી.

અમદાવાદ રેલ્વે ડીવીઝનના સુત્રોના જણાવ્યા પ્રમાણે આ યોજના અંતર્ગત ટિકીટ ભુક કરાવતી વખતે પ્રવાસીએ પોતાના કિંમતી સામાનની વિગત આપવી પડશે. કિંમતી માલસામાનનો વીમો કરવા માટે પ્રવાસીએ નજીવો ચાર્જ પણ ચુકવવો પડશે. મુસાફરની ટિકીટ કન્ફર્મ થતાંની સાથે તેના માલસામાનનો પણ વીમો થઈ જશે. વીમો કરાવ્યા બાદ મુસાફરી દરમિયાન યાત્રીનો માલસામાન ચોરાય અથવા ખોવાઈ જાય તો વીમા કંપની તે માટે જવાબદાર રહેશે. અને વીમામાં થયેલી રકમની ભરપાઈ કરશે. જનરલ ઈન્સ્યોરન્સ અતર્ગત વીમાને બેગ્સ ઈન્સ્યોરન્સ નામ આપવામાં આવશે. રેલ્વે સુત્રોના જણાવ્યાનુસાર આગામી છ મહિનામાં આ સુવિધા શરૂ થઈ જશે. ઓનલાઈન બુકિંગ કરતા પ્રવાસી રિઝર્વેશન કરાવશે ત્યારે માલસામાન વિમા માટે એક વિકલ્પ આપવામાં આવશે. જેને પસંદ કરતાંની સાથે વિમાના ચાર્જનો વિકલ્પ મળશે જેને સિલેક્ટ કરતાં પ્રવાસીના માલસામાનનો વિમો થઈ જશે.

## જરસી ગાયનું દુધ પીવાને લાયક હોવું નથી : જહેર હિતની અરજી

જરસી ગાયના દુધ પેકેટ પર જરસી ગાયનું દુધ અને દેશી ગાયનું દુધ તેવી સુચના ફરજિયાત રાખવા માટે જહેર હિતની અરજીના જવાબમાં સરકારે એવી દલિલ કરીને પોતાના ગળામાંથી ગાળીયો હમણાં તો બહાર કાઢી દીધો છે. સરકારે દલિલ કરી હતી કે કેન્દ્ર સરકારના ફુડ ઓથોરિટી ઓફ ઈન્ડિયાએ આ મામલે નિષ્ણાંતોની સમિતિ બનાવી દીધી છે અને આ કમિટિ જરસી ગાય અને દેશી ગાયના દુધમાં રહેલા તત્વો વિશે સંશોધન કરી રહી છે. અરજદારે ફોરમમાં અરજી કરવાને બદલે કોર્ટમાં કરેલી અરજી ખારીજ થવી જોઈએ.

જરસી ગાયના દુધમાં મળી આવતાં ઝેરી તત્વોને લીધે ડાયાબીટીસ, નાની ઉંમરે મૃત્યુ, હાઈ બ્લડ પ્રેશર જેવા રોગ થાય છે. સરકાર આ બાબતે સત્ય સામે લડવાને બદલે અન્ય બાબતોનો ઉપયોગ કરીને અરજીને અમાન્ય કરી રહી છે.

## ભારતમાં સહુ પ્રથમ વાર ખ્રિસ્તી અંધ મહિલા ઇન્ડિયન ફોરેન સર્વિસમાં અધિકારી બની

કુ.એનએલ બિનો ઝીપીની, ચેન્નાઈ સહુ પ્રથમ વાર એક ખ્રિસ્તી અંધ મહિલા તરીકે ઈન્ડિયન ફોરેન સર્વિસમાં નિયુક્ત થઈ. તેણીની દૃષ્ટિ ૧૦૦ ટકા નથી. એક વર્ષ બાદ સરકારે તેમને સર્વિસમાં લેવાનો નિર્ણય કર્યો હતો.

૨૫ વર્ષીય કુ. ઝીપીની, લુક એન્થોની ચાર્લ્સની દીકરી છે. પિતા ઈન્ડિયન રેલ્વેમાં કામ કરે છે. અને તેની માત પદ્મજા, હાઉસવાઈફ છે જે ચેન્નાઈમાં રહે છે. કુ. ઝીપીનીએ ૩૪૩ રેન્ક, સીવીલ સર્વિસ પરીક્ષાના અંતિમ પરિણામમાં મેળવી હતી. સીવીલ સર્વિસની પરિક્ષા યુનીયન પબ્લીક સર્વિસ કમિશન દ્વારા લેવામાં આવે છે. ગત અઠવાડિયે તેણીને ભારત સરકાર તરફથી પત્ર મળ્યો હતો કે તેણી ૬૦ દિવસમાં રીપોર્ટ કરે. તેણીને આ માટે એક વર્ષની રાહ જોવી પડી હતી. કારણકે સરકારને સંપૂર્ણ અંધ માટે નિયમોમાં બદલાવ લાવવો પડ્યો હતો. આ પહેલા સંપૂર્ણ દૃષ્ટિહિન લોકો માટે નોકરીમાં લેવાનો કાયદો નહોતો. પરંતુ આ પ્રથમ વાર બન્યું છે કે આવા વ્યક્તિને માટે સરકારે કાયદો બદલીને તેમને નોકરી માટે આમંત્રણ આપ્યું છે.

આ સામાયાર સાંભળીને ઝીપીનીને ખુબ આનંદ થયો હતો. અને તેણીએ કહ્યું હતું કે હું આપણા વડા



પ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીનો ખુબજ આભાર માનું છું કે તેમણે આ પ્રકારનો નિર્ણય લીધો. મને એવું કહેવાયું હતું કે ઈન્ડિયન ફોરેન સર્વિસમાં અંધ વ્યક્તિઓ માટે નોકરી અંગેની જોગવાઈ નથી. દૃષ્ટિ થોડી ઓછી હોય તો તે માટે અપવાદ છે. પરંતુ સંપૂર્ણ દૃષ્ટિહિન હોય તેમના માટે કોઈ કાયદો નથી.

વડાપ્રધાન મોદીનો આભાર માનવાની સાથે તેણીએ તામિલનાડુના મુખ્યમંત્રી જયલલિતાનો પણ આભાર વ્યક્ત કર્યો હતો. એક્સટર્નલ મીનીસ્ટર સુષ્મા સ્વરાજનો પણ તેમણે આભાર વ્યક્ત કર્યો હતો. આ ઉપરાંત સેન્ટ્રલ મિનિસ્ટર જીતેન્દ્ર સીંગ, અને પોન રાધાક્રિશ્નનનો પણ આભાર વ્યક્ત કર્યો હતો.

તેણી તેના એપ્લોઈ સ્ટેટ બેક

ઓફ ઈન્ડિયા, ભુમિનાથન એકેડમી જ્યાં તેણીએ સીવીલ સર્વિસ પરીક્ષા માટે તાલીમ લીધી હતી તેનો પણ આભાર વ્યક્ત કર્યો હતો.

કુ. ઝીપીનીએ તેની ગ્રેજ્યુએશન કારકીર્દી લોયેલા કોલેજ, જે તેમના શહેરમાં છે ત્યાંથી અંગ્રેજી માધ્યમથી ઘડી હતી. પોતાની માસ્ટર ડીગ્રી તેમણે ઇંગ્લીસ લીટરેચરમાં કરી હતી. હાલમાં તેઓ સ્ટેટ બેક ઓફ ઈન્ડિયામાં પ્રોબેશનરી ઓફીસર તરીકે કાર્ય કરી રહ્યા હતા. સાથે સાથે તેઓ ઇંગ્લીસ લીટરેચરમાં પીએચડી પણ કરી રહ્યા છે.

તેણીએ કહ્યું હતું કે તેમના માતા તેમના માટે ન્યુઝપેપર અને તેમની ટેક્ષબુક તેમને વાંચી સંભળાવતા હતા અને આ રીતે તેઓ તેમનો અભ્યાસ કરતા હતા.

જગદીશ્વ સાપ્તાહિક વેબ સાઇટ ઉપર ઉપલબ્ધ છે.

<http://jagdishchristian.com>

ઉપરોક્ત વેબ સાઇટ ઉપરાંત ફેસબુક <http://facebook.com/robin.dholakia> પર જોઈ શકાશે



## નવક્રાંતિ

ભારતીય જનતા પાર્ટીએ દેશમાં લોકસભાની ચુંટણીઓ બહુમતીએ જીતીને સત્તાના સુત્રો હાંસલ કર્યા. સત્તાના પુરા થયેલા કાર્યકાળને હજુ માંડ એકાદ વર્ષની સીમા વટાવી ત્યાં સુધી અનેક એવી બાબતો ઉડીને આંખે વળગી છે કે સત્તા માટેની તેમણે લાયકાત કેળવેલી નથી. સભ્યતા, સંસ્કાર, શિસ્ત વિગેર જે બાબતોની અપેક્ષા રાખવી પડે તે લેશમાત્ર દેખાતી નથી. વડાપ્રધાન આ બાબતે થોડું ઘણું બોલ્યા છે પરંતુ તેમના ઠપકાની નોંધ તેમના સાથીઓ દ્વારા લેવાઈ નથી. તેમને એમ લાગે છે કે જાહેરમાં આવું બોલવું પડે. પરંતુ તમ તમારે તમારી રીતે વર્તવા રહો કે કરતાં રહો, કોઈ આપણું કશું બગાડી શકશે નહીં. હવે ચુંટણી ટાણે ભારતીય જનતા પાર્ટીના નેતાઓએ આપેલ વચનો અને કરેલ મોટી મોટી વાતો બુમરંગ સાબિત થઈ રહી છે. પાકિસ્તાનમાં ઘુસી જઈને દાઉદનો કાન પકડીને આપણે લઈ આવીશું, જેમ અમેરીકાએ બિન લાદેનને તેમની ધરતી પર ઠાર કર્યો તેવું પરાક્રમ આપણે કરીશું આ બધું બુમરંગ સાબિત થઈ રહ્યું છે. દાઉદના એક સાથીએ જાહેરમાં જે સ્ટેટમેન્ટ આપ્યું તેનાથી તો સરકારને નીચે મોઢે થવા જેવું છે. શકીલે એવું કહ્યું કે દાઉદ બકરી નથી કે તમે તેનો કાન પકડીને લઈ આવો.

મ્યાનમારના છોડા પર જઈને બે પાંચને મારી આવીને જે શેખી ઠોકી તેમાં પણ સરકાર માટે આ વાર્તા બુમરંગ સાબિત થઈ. વિદેશી નીતિમાં સરકારે પડોશી દેશોના નેતાઓ માટે લાલ જાજમ પાથરીને તેમની જે સરભરા કરી તેનો પ્રત્યુત્તર તેમણે કેવી રીતે આપ્યો તે જગ જાહેર છે. સરભરાની વાત તો બાજુ પર રહી પરંતુ ચીને તો આપણને રીતસરની ધમકી પણ આપી દીધી છે. પાકિસ્તાને પણ એજ રીતે કહ્યું છે. ખોટી ગીધડ ભભકીઓ જેમ દેશની કુટપાથો પર લુખાઓ કરતા હોય છે તેવી વાર્તાઓ દેશની વિદેશી નીતિમાં ચાલી શકે નહીં.

લોકોના ખાતામાં વિદેશના ના કાળા નાણાં લાવીને જમા કરાવાશે એ પણ બુમરંગ સાબિત થયું. હવે તો દેશમાંથી અબજો રૂપિયા સઢાબાજો બહાર લઈ ગયા તેની પણ રોકી શકતા નથી ત્યાં પરદેસી બેંકો માંથી નાણાં પાછા લાવવાની વાત તો બાજુ પર રહી ગઈ. લલિત મોદીએ માત્ર વડાપ્રધાન પર જ માંછલા ધોવાના બાકી રાખ્યા છે. કારણકે ગુજરાત ક્રિકેટ એસોસિએશનના બે મહત્વના હોદ્દાઓ પર વડાપ્રધાન અને અમિત શાહ આઈપીએલની મેચો વખતે હોદ્દેદારો તરીકે હતા. હજુ અમિત શાહ તો ગુજરાત ક્રિકેટ એસોસિએશનનો હવાલો સંભાળે છે. બની શકે કે લલિત મોદી ક્રિકેટની રમાતી ટવેન્ટી ટવેન્ટી આઈપીએલના કમિશ્નર તરીકે મળ્યા પણ હોય. જાહેર વ્યક્તિઓ જાહેર કાર્યક્રમોમાં સાથે હોય અને તે વખતેના ફોટોગ્રાફ હોય તો તેનાથી એવું માની કેમ શકાય કે આ લોકો આ કોભાંડમાં ભાગીદાર હતા. માત્ર ને માત્ર લમોને સહુ પ્રથમ પકડી લાવીને દેશમાં તેમની સામે કામ ચલાવવું જોઈએ. દેશની સરકારને દેશની તિજોરીને નુકશાન પહોચાડવાના પકડી લાવવામાં ક્યો કાયદો નડે છે. કે પછી દેશભરના અનેક નેતાઓની સંડોવણી સાબિત થાય તેમ છે.

વડાપ્રધાનની સરકારને મહિલાઓ પ્રત્યે બહુ પ્રેમ હતો. હવે આ પ્રેમ તેમને ભારે પડી રહ્યા છે. સરકારમાં જોડાયેલ તમામ મહિલાઓએ સરકારને માટે ભારે કસોટીનો કાળ ઉભો કર્યો છે. આ ઉપરાંત જવાબદાર મંત્રીઓએ સરકારને અનેક વખતે તેમના નિવેદનો અને કાર્યોથી ટેન્સન ઉભુ કર્યું છે. દેશની સામે અનેક સમસ્યાઓ સામે લડવા માટે મોદી સરકારને પોતાના લોકોને શિસ્તમાં રાખવા માટે પણ એક મંત્રાલય ઉભુ કરવું પડશે.

### ગ્રાહક મિત્રોને વિનંતી.

આપનું લવાજમ બાકી છે/પૂરું થયેલ છે. લવાજમ અને આર્થિક સહયોગ મનીઓર્ડરથી નીચેના સરનામે મોકલી શકો છો.

### નવક્રાંતિ સાપ્તાહિક

૨/૧૦ સોનિયા એપાર્ટ. પીટીકોલેજ રોડ, નારાયણ નગર અમદાવાદ - ૭  
ફોન નં. ૯૮૨૫૧૬૯૩૮૬-૦૭૯ ૬૫૨ ૧૪૭૫૬

### જાહેર ખબરૂના ભાવ

આખુ પાન	રૂ. ૫૦૦૦	અર્ધ પાન	રૂ. ૨૫૦૦
૧/૪ પાન	રૂ. ૧૨૫૦	૧/૮ પાન	રૂ. ૬૦૦
વાર્ષિક પેનલ	રૂ. ૫૦૦૦	માસિક પેનલ	રૂ. ૧૮૦૦

ટયુકડી જાહેરાત રૂ. ૩૦૦

વ્યવસાયિક જા.ખ. રૂ. ૬૦ ડો. સે. મી.

આપની કોષપણ પ્રકારની જાહેર ખબરો સંપૂર્ણ વિગત સાથે મોકલી આપી, વિશાળ વાચક વર્ગ સુધી પહોંચાડો. જાહેરખબર દર મંગળવારે કાર્યાલય પર પહોંચાડવી

સંપર્ક : ૯૮૨૫૧ ૬૯૩૮૬, ૦૭૯-૬૫૨૧૪૭૫૬

## ભારતને હિંદુ રાષ્ટ્ર જાહેર કરવા હિંદુ મહાસભાની માંગ

હિંદુ મહાસભાએ ભારતને હિંદુ રાષ્ટ્ર જાહેર કરવાની માંગ કરી હતી. મહાસભાના કાર્યકારી અધ્યક્ષ કમલેશ તિવારીએ જણાવ્યું હતું કે શ્રાવણ માસના પહેલા સોમવારથી કાશી વિશ્વનાથ મંદિરમાં જળાભિષેક કરી ભારતને હિંદુ રાષ્ટ્ર બનાવવાના અભિયાનનો પ્રારંભ કરવામાં આવશે.

દેશભરમાં પુનઃકોમવાદનું ઝેર ઘોળીને અશાંતિ સર્જવા માટે કટ્ટરવાદીઓના ધમપછાડાઓ ચાલુ થઈ ગયા છે. હિંદુ મહાસભાએ ભારતને ઈસ્લામ મુક્ત ભારત બનાવવા માટે અભિયાન ચલાવવાની વાત વહેતી કરી છે. જ્યારે મુસ્લીમ બોર્ડે બ્રાહ્મણવાદ દ્વારા ઈસ્લામને નુકશાનનો પ્રયાસ થઈ રહ્યો છે તેવી વાત પણ મુકાઈ છે.

બિનસાંપ્રદાયિકતાને વરેલા ભારત દેશમાં છેલ્લા એક વર્ષથી કટ્ટરવાદી તત્વો બેફામ બનીને બંધારણીય મુલ્યો પર કુદારાઘાત કરી રહ્યા છે. ઓલ ઈન્ડિયા મુસ્લીમ પર્સનલ લો બોર્ડના જનરલ સેક્રેટરી મૌલાના મોહમંદ વલી રહેમાનીએ સમગ્ર દેશના મુસ્લીમ સંસ્થાઓ, ધર્મગુરુઓ અને આગેવાનોને પત્ર લખી બ્રાહ્મણ ધર્મ અને વૈદિક સંસ્કૃતિ દ્વારા ઈસ્લામિક માન્યતાઓને નુકશાન પહોચાડવાના થઈ રહેલા પ્રયાસોનો સામનો કરવા આહવાન કર્યું હતું. બીજી તરફ મુસ્લીમ પર્સનલ લો બોર્ડના આહવાનના જવાબમાં હિંદુ મહાસભાએ ઈસ્લામ મુક્ત ભારત અભિયાન ચલાવવાનું એલાન કર્યું છે. લખનઉમાં હિંદુ મહાસભાની

કારોબારીની બેઠકમાં આ એજન્ડાને મંજૂરી આપવામાં આવી હતી. રાજકીય અને ધાર્મિક નેતાઓ દ્વારા થઈ રહેલા બેફામ નિવેદનો સામે કેન્દ્ર સરકાર પણ આંખ આડા કાન કરી કટ્ટરવાદીઓને દેશમાં અશાંતિ ફેલાવવાના કાર્યમાં છુટો દોર આપી રહી છે. ભારતના બંધારણે દેશના દરેક નાગરિકને ધાર્મિક સ્વાતંત્રતા અને વાણી સ્વાતંત્રતાના મુળભુત અધિકારો આપ્યા હોવા છતાં ધાર્મિક ચોકા તાણીને બેઠેલા કટ્ટરવાદીઓ ડગલે અને પગલે દેશની બહુવિધ સંસ્કૃતિમાં કોમવાદનું ઝેર ઘોળી રહ્યા છે.

કેન્દ્રમાં ભાજપના નેતૃત્વ હેઠળની સરકારની રચના બાદ દેશમાં બેફામ નિવેદનો દ્વારા શાંતિ ડહોળવાનો અને કોમી ધ્રુવીકરણનો પ્રયાસ કકરાયો છે. પરંતુ આ પ્રકારના નિવેદનો સામે મોદી સરકાર ભેદી મૌન જાળવી રહી છે.

ઈસ્લામિક માન્યતાઓ પર હુમલા સામે મુસ્લીમો સાવધ થાય તેવું ઓલ ઈન્ડિયા મુસ્લીમ પર્સનલ લો બોર્ડના જનરલ સેક્રેટરી મોહમંદ વલી રહેમાનીએ સમગ્ર દેશના મુસ્લીમોને પત્ર લખી જણાવ્યું છે. ઈસ્લામ અને શિક્ષણ પર થતાં હુમલાઓ સામે સાવધ રહેવાની સુચના આપી છે. પત્રમાં તેમણે યોગ, સુર્ય નમસ્કાર અને વંદે માતરમને લોકપ્રિય બનાવવાના કેન્દ્ર સરકારના પ્રયાસોની ટીકા કરતાં જણાવ્યું હતું કે આ બધો બ્રાહ્મણ ધર્મનો હિસ્સો છે. જે મુસ્લીમ વિચારધારા અને માન્યતાઓની વિરુદ્ધ

છે. યોગદિવસની ઉજવણીમાં સંઘ સાથે જોડાવાનું કાવતરું હતું. કારણકે ૨૧મી જુને સંઘ તેના પ્રથમ વડાની પુણ્યતિથિ મનાવી રહ્યો હતો.

ઓલ ઈન્ડિયા મુસ્લીમ પર્સનલ લો બોર્ડના સભ્ય કમાલ કારુકીએ જણાવ્યું હતું કે આ પત્ર ઈસ્લામિક વિચારધારા અંગેની સ્પષ્ટતા કરવા અને બંધારણ-બિનસાંપ્રદાયિકતા વિરુદ્ધના સરકારી પગલાંનો વિરોધ કરવા લખાયો છે. હિંદુ સંસ્કૃતિ સાથે સંકળાયેલી બાબતો દાખલ કરવા સરકારી પ્રયાસો સામે અમને ગંભીર વાધો છે. બંધારણ સ્પષ્ટ કહે છે કે દેશનો કોઈ ધર્મ નથી.

જ્યારે કમલેશ તિવારીએ લઘુમતી પંચને વિખેરી નાંખવાની માંગ કરતાં જણાવ્યું હતું કે લઘુમતી પંચના નામે બહુમતી હિંદુઓના નાણાં મુસ્લીમોના કલ્યાણ માટે વાપરવામાં આવે છે. વિશ્વ હિંદુ સંત મહાસભાના રાષ્ટ્રીય અધ્યક્ષ સ્વામી રત્નદેવે જણાવ્યું હતું કે દેશમાં અબજો રૂપિયાની જમીનો કબ્રસ્તાન તરીકે છે. સરકારો કબ્રસ્તાનો પર જનતાના નાણાં લુટાવે છે.

ભારતીય જનતા પાર્ટીના છેલ્લા એક વર્ષના શાસન દરમિયાન વડા પ્રધાન મોદી આ દેશની જનતાને આપેલા વિશ્વાસ, બાંહેધરી, વચનો તેમના સાથીદારોએ તોડીમરોડીને ફેકી દીધા છે. યુપીએના વડાપ્રધાનને મૌન મુની કહેનારા લોકો આજે ખુદ મૌન ધારણ કરીને બેઠા છે. જો તેમણે તેમના જ લોકોને કંટ્રોલમાં રાખ્યા નહી તો તેમને સત્તા ચલાવવામાં ભારે મુશ્કેલીઓનો સામનો કરવો પડશે.

## ઇન્કમટેક્સ ના રિટર્નના નવા ફોર્મ સરકારે જારી કર્યા

સીબીટીડીએ નાણાંકીય વર્ષ ૨૦૧૫-૧૬ માટે ઈન્કમટેક્સના રિટર્નના નવા ફોર્મ જારી કર્યા છે. ભારે વિરોધ અને વિવાદ પછી જાહેર કરાયેલા આ ફોર્મમાં સરકારનો કાળુ નાણું પકડવાનો ઈરાદો સ્પષ્ટ દેખાઈ આવે છે. વિરોધ પછી ફેરફાર કરાયેલા આ ફોર્મમાં કરતાદાએ વિદેશ પ્રવાસનો ખર્ચ નહી દર્શાવવો પડે. પરંતુ પોતાના પાસપોર્ટ નંબર આપવો પડશે. આ ઉપરાંત વિદેશની બેકમા રહેલા એકાઉન્ટ, વિદેશમાં કરેલા રોકાણ પર મળતા વ્યાજ, વિદેશમાં આવેલી સ્થાવર મિલકતો વગેરેની ઉંડાણપુર્વકની વિગતો આવકવેરાના રિટર્નમાં ભરવી પડશે.

કરદાતાના વિદેશ પ્રવાસને રિટર્નમાં સામેલ કરવાની જોગવાઈનો વિરોધ થતાં તેને પડતી મુકવામાં આવી છે. માત્ર કરદાતાએ પોતાનો પાસપોર્ટ નંબર લખવો પડશે. જેથી વારેઘડીએ વિદેશ પ્રવાસે જનારાના કરદાતાઓને ટ્રેક કરી શકાશે. સીબીટીડીએ અગાઉ જાહેર કર્યા મુજબ ૩૧ માર્ચનો રોજ બેન્ક એકાઉન્ટમાં રહેલું બેલેન્સ દર્શાવવાનું હતું. જેનો વિરોધ થતાં તે જોગવાઈને પડતી મુકાઈ છે. આ ઉપરાંત બેક

ખાતામાં જોઈન્ટ હોલ્ડરનું નામ રીટર્નમાં મુકવાનું હતું તેને પણ કાઢી નંખાયું છે.

આ ઉપરાંત આઈટીઆર ૧, આઈટીઆર ૨, આઈટીઆર ૨એ, અને આઈટીઆર ૪એસમાં આધાર નંબર દાખલ કરવાની જોગવાઈ કરવામાં આવી છે.

ભવિષ્યમાં ઈ-રિટર્નમાં આધાર

નંબર નાંખનારા કરદાતાઓને ડીજીટલ સિગ્નેચર વિનાજ ટેક્સ રિટર્ન ઓનલાઇન એકનોલેજમેન્ટ મળે તેવી વિચારણા ચાલી રહી છે. આ ઉપરાંત હાલ સુધી હિંદુ અનડીવાઈડેડ ફેલીલી (એચયુએફ) માટે રિટર્નમાં એચયુએફ મોટી સમસ્યા હોય તો વધુ સમય લાગશે.

રાષ્ટ્રભાષા અંગ્રેજી ન હોય તેવા દેશોની યાદીમાં અંગ્રેજી ભાષા સૌથી વધુ ઉપયોગ ભારતમાં થાય છે.



### વિનંતી

તમારી પ્રાર્થનામાં અમારી સેવાઓને ખાસ યાદ રાખશો.

## ★ નીલા ફાઇનાન્સ ★

આપની બચત યોગ્ય સ્થાને મુકવી છે. ?

જેવી કે માસિક આવક યોજના, રાષ્ટ્રીય બચત પત્રો, કિસ્સાન વિકાસ પત્ર, ટાઇમ ડીપોઝીટ તથા રીકરીંગમાં રોકાણ કરવા માટે, તેમજ વીમા, મ્યુચ્યુઅલ ફંડ, તથા પાન કાર્ડ માટે મળો.

નીલા સી. ગામડીયા

‘નીલીવા ફુંજ’ પંડિત નહેરુ વિદ્યાવિહારની બાજુમાં, બહેરામપુરા, અમદાવાદ - ૩૮૦૦૨૨ ● ફોન નં. ૨૫૩૫૫૮૫૮, ૩૫૩૮૩૩૨૨





## ખ્રિસ્તી સાધ્વીની જાતીય સતાવણીને કારણે રાયપુરમાં ખ્રિસ્તીઓ દ્વારા વિરોધ કરાયો

રાયપુર, છત્તીસગઢમાં એક કેથોલીક સાધ્વી સાથે થયેલ જાતીય સતાવણીના મામલે ખ્રિસ્તી લોકોએ ભારે વિરોધ નોંધાવ્યો હતો. અને ૩ હજારથી વધુ લોકોએ પ્રશાસન વિરુદ્ધ વિરોધ પ્રદર્શન યોજ્યું હતું. આ સાથે જાતીય સતાવણી કરનારા લોકોની તુરંતજ ધરપકડ કરીને તેમની સામે કાયદાકીય પગલાં લેવા હિમાયત કરી હતી.

સેલસીયન મીશનરીઝ ઓફ મેરી ઈમાકુલેટની ૪૭ વર્ષીય ખ્રિસ્તી સાધ્વી જ્યારે ડિસ્પેન્સરીમાં વહેલી સવારે કામગીરી કરી રહ્યા હતા ત્યારે આ ઘટના બની હતી. ખ્રિસ્તી નેતાઓનું કહેવું હતું કે ખ્રિસ્તીઓને હેરાન કરવા માટે પ્લાનીંગ કરેલો આ હુમલો હતો. આ એક લઘુમતી ખ્રિસ્તીઓની ઉપર કરવામાં આવી

રહેલ હુમલાનો એક ભાગ છે. જો પ્રશાસન આ જાતીય સતાવણી કરનારા લોકોની વહેલી તકે ધરપકડ નહીં કરે તો અમારુ વિરોધ પ્રદર્શન સમગ્ર રાજ્યમાં કરવામાં આવશે. તેવું ફાધર સેબેસ્ટિયન પુમાટાથીલ, વિકાર જનરલ ઓફ રાયપુર ડાયોસીસ દ્વારા જણાવાયું હતું.

તેમણે કહ્યું હતું કે ૭૨ કલાકમાં ગુનેગારોની ધરપકડ કરવામાં આવે. અને આ બાબતે ખ્રિસ્તી નેતાઓએ એક આવેદન પત્ર પણ પ્રશાસને સુપ્રત કર્યું છે. જયંતી સીંગ, ગાયનોકોલોજીસ્ટ દ્વારા આ હુમલાનો ભોગ બનેલ સાધ્વીની શારીરિક તપાસ કરાઈ હતી. બે મોઢા પર બુકાની બાંધેલ વ્યક્તિઓ સાધ્વીના રુમમાં ઘુસી આવ્યા હતા. અને તેણીને બાંધી દીધી હતી અને

તેણી પર બળાત્કાર કરવાનો પ્રયત્ન કર્યો હતો.

સીસ્ટર એની જોન, સાધ્વીઓના સુપરવાઈઝરે જણાવ્યું હતું કે ભોગ બનેલ સાધ્વી કબાટ ખુલવાના અવાજથી જાગી ગયા હતા. બળાત્કાર કરવા આવેલા લોકોએ સાધ્વીજીને કેટલીક ગોળીઓ ગળવાને માટે જબરજસ્તી કરી હતી. જો કે સાધ્વીજીએ આ બે વ્યક્તિઓનો બહાદુરીપૂર્વક પ્રતિકાર કર્યો હતો. બળાત્કારીઓ સવારે ૬ વાગ્યાની આસપાસ આવ્યા હતા. જોકે ઘટના પછી પોલીસને જાણ કરતાં તેમને પોલીસ સરકારી દવાખાને લઈ ગઈ હતી.

સીસ્ટર જોન અને જયંતી સીંગે જણાવ્યું હતું કે તેઓ પોલીસ અને મેડીકલ રીપોર્ટની રાહ જોઈ રહ્યા છે. જેથી ખરેખર બળાત્કાર થયો છે કે કેમ તેની પુષ્ટી કરી શકાય. આ પ્રકારનો હુમલો ત્રણ માસ પહેલાં ૭૧ વર્ષની સાધ્વી પર ઈસ્ટન કોલકત્તા સીટીમાં બન્યો હતો. પોલીસે કોલકત્તાની ઘટનામાં કેટલાક બાંગલાદેશી ઘુસણખોરોને પકડ્યા છે પરંતુ ખરેખર તેઓ આ ઘટના સાથે સંકળાયેલા નથી પરંતુ આ ઘટનાઓ પાછળ કેટલાક કટ્ટર હિંદુત્વવાદીઓનો હાથ હોવાનું મનાઈ રહ્યું છે.

ખુશ ખબર.. ખુશ ખબર.. ખુશ ખબર...

ખ્રિસ્તી સમાજ માટે બી.પી ઈન્સ્ટ્રુમેન્ટ, ગ્લુકોમીટર, થર્મોમીટર, સ્પાઈરોમીટર તેમજ કોઈપણ સર્જકલ આઈટમો તદ્દન વ્યાજબી ભાવે મળશે.

### અમી સર્જકલ

જ્ય ક્રિશ્ચિયન

૧૩, સહયોગ પાર્ક-૧

, ન્યુ ગામડી રોડ, આણંદ. ૧

મો.: ૮૨૩૮૦૦૧૯૮૯

૯૮૨૪૩૬૨૪૬૨

## હિંદુ આરોપીઓ સામે કુલ્યુ વલણ રાખવા સરકાર તરફથી દબાણ કરાયુ

ભારતીય જનતા પાર્ટીએ સત્તા ના સુત્રો સંભાળ્યા બાદ કેટલીક બાબતો એવી સામે આવી રહી છે જેનાથી તેમનો ગ્રાફ નીચે ઉતરતો જાય છે. મોદી સરકારે સત્તા સંભાળ્યા બાદ નેશનલ ઈન્વેસ્ટિગેશન એજન્સી (એનઆઈએ) તરફથી સરકારી દબાણ વધતુ રહ્યું છે તેવો આક્ષેપ મુકાઈ રહ્યો છે.

રોહિણી સલિયાને સરકાર પર આરોપ મુક્યો છે કે વિસ્ફોટના કેટલાક કેસોમાં જેમાં હિંદુ કટ્ટરપંથીઓ સંડોવાયેલ છે તેમની સામે હળવાશથી કામ લેવું. માલેગાંવ બ્લાસ્ટ કેસમાં રોહિણી સલિયાન સરકારી વકીલ છે. તેમણે સરકારી દબલગીરી અને ગુનેગારો તરફ સરકારની કુણી લાગણી માટે કરેલા સ્ફોટક નિવેદનથી સરકાર મુશ્કેલીમાં મુકાઈ શકે છે. હાલમાં કેટલાક મહિલા મંત્રીઓને કારણે સરકાર વિપક્ષોના જોરદાર હુમલાઓ ખાળી રહી છે.

૬૪ વર્ષીય વકીલ રોહિણી સાલિયાને કહ્યું હતું કે ૨૦૧૪માં તેમને એનઆઈએના અધિકારીઓમાંથી એકનો ફોન આવ્યો હતો. તેમણે તેમને બોલાવીને વાત કરવાનું કહ્યું હતું. તેઓ તેમની સાથે ફોન પર વાત કરવા માંગતા નહોતા. તેઓ રુબરુ આવ્યા હતા અને કહ્યું હતું કે ઉપરથી તેમને મેસેજ છે કે તેમણે (સાલિયાને) આ કેસમાં નરમ વલણ દાખવવું જોઈએ. રોહિણીએ આ ઓફિસરને ત્યારે એમ કહ્યું હતું કે તેઓ ન્યાયના હેતુ સર થાય તે માટે જ કામ કરશે. સલિયાનનો આક્ષેપ હતો કે ૧૨ જુને માલેગાંવ કેસની સુનાવણી પહેલા એનઆઈએ અધિકારીએ કહ્યું હતું કે ઉપરથી આદેશ છે કે તેમણે મહારાષ્ટ્ર રાજ્ય માટે હાજર ન થવું જોઈએ.

આ બાબતો સુચવે છે કે સરકારમાં બેઠલા લોકો કટ્ટરવાદીઓના મદદગાર છે. અને હવે તેઓ સત્તા પર આવ્યા હોવાથી તેમની મદદ છે. જેથી તેમના સહયોગીઓને સજા થાય નહી તે જોવાનું કામ તેઓ કરવા માંગે છે.

અનુ. પાન નં. ૪ નું ચાલુ.

(અ) એ બધા નંબરો મારા સ્માર્ટ ફોનના મોઢે છે. (બ) મિત્રો-કુટુંબીજનોના તો મોઢે છે. (ક) મારા દાંતના ડોક્ટર, કરિયાણાની દુકાન, કારની સર્વીસ વર્કશોપ, ક્રિકેટ ગ્રાઉન્ડ.. ના નંબરો મોઢે છે. (ડ) મારા ફોનમાં બધું જ છે એટલે યાદ રાખવાની શી જરૂર ?

**૬. છેલ્લા પાંચ વર્ષો દરમિયાન તમે જેને મળ્યા હતા તેમાંના કેટલાના ફો નંબરો તમને યાદ છે.**

(અ) કોઈનોય નહી. (બ) થોડા ઘણાંના (ક) રોજ હું એક નંબર મોઢે કરી લઉં છું જેથી કદાચ ફોન બગડે ત્યારે તકલીફ ના પડે. (ડ) હું મોઢે યાદ રાખવા પ્રયત્ન તો કરું છું પણ નંબરો મિશ્ર થઈ જાય છે.

**૭. તમે ડ્રાઇવિંગ કરતી વખતે જીપીએસનો ઉપયોગ -કામના સ્થળે પહોંચવા, એપોઇન્ટમેન્ટ, પાર્ટીમાં જવાનું .. યાદ રાખવા -કરો છો ?**

(અ) હા, તેના વગર શહેરોમાં રોજ રોજ બદલાતા રોડ.. રુટ.. કેવી રીતે યાદ રાખી શકાય ? (બ) ના, મારો જવાનો રુટ એકજ છે, જે મને મોઢે છે. (ક) હું રુટ બદલતો રહું છું ને તેને ફોનમાં મુકી દઉં છું. (ડ) મારો મેપ એપ જો ફેઈલ થાય તો હું નિશ્ચિત સ્થળે પહોંચી શકતો નથી.

**૮. એક પુરુષ અને સ્ત્રી સાથે સાથે બસમાં કચાક જતાં હોય છે. એક જણ પેલા પુરુષને પુછે છે : તમે કોણ છો ? તમારી વચ્ચે શી સગાઈ છે ?**

પુરુષ કહે છે કે મારી સાસુ અને તેની સાસુ, મા-દીકરી છે.

(અ) પરિચીતો (ફક્ત ઓળખીતા) (બ) સસરો ને પુત્રવધુ (ક) માં અને દીકરો (ડ) ગાઢ મિત્રો.

**૯. એક બેટ અને બોલની કિંમત રૂ. ૧.૧૦ થાય છે. બોલની કિંમત બેટની કિંમત કરતાં ૧ રૂપયો ઓછી છે. તો બેટની અને બોલની કિંમત કેટલી ?**

(અ) બેટ : રૂ. ૧ અને બોલ રૂ. ૧૦ (બ) બેટ : રૂ. ૧.૦૫ અને બોલ રૂ. ૦.૫ (ક) બેટ રૂ. ૧.૧૦ અને બોલ રૂ. ૦ કારણ ૦, ૧.૧૦ કરતાં ઓછો છે. (ડ) બેટ. રૂ. ૧૦૦ અને બોલ રૂ. ૧૧૦.

ફાધર વિલિયમ રિશ્તા,

શુન્યની શોધ ભારતના મહાન ગણિતશાસ્ત્રી આર્યભટ્ટે કરી હતી. ચરકને વિશ્વના સૌથી મહાન વેદ્ય માનવામાં આવે છે. તેમના દ્વારા લિખિત ગ્રંથ ચરકસંહિતાને વિશ્વના બહોળા દેશોમાં અનુસરવામાં આવે છે. આધુનિક ચિકિત્સાશાસ્ત્રના પાયા આયુર્વેદમાં રહેલા છે.

સેરેના ચેરીટેબલ ટ્રસ્ટ સંચાલિત

### કેર કોમ્પ્યુટર સેન્ટર

ફક્ત રૂ. ૨૦૦/- માં કોમ્પ્યુટર શિક્ષણ... સાથે ઇંગ્લીશ સ્પીકીંગ ફ્રી. માત્ર બહેનો માટે જ ચાલતો કોમ્પ્યુટર ક્લાસ,

કોમ્પ્યુટરમાં સાક્ષર બની ઉજ્જવળ ભવિષ્ય બનાવો.

**હેડ ઓફિસ :-** ૧૧, તેજેન્દ્ર કોમ્પ્લેક્ષ, હાટકેશ્વર સર્કલ પાસે, હાટકેશ્વર, અમરાઈવાડી, અમદાવાદ-૩૮૦૦૨૬. મો. નં: ૯૮૨૫૨૭૪૧૭૫

**બ્રાન્ચ ઓફિસ :** ૧૪ સેલર, સરદાર કોમ્પ્લેક્ષ, સમજુબા સ્કૂલ સામે, ગોવિંદવાડી, ઈસનપુર અમદાવાદ. મો. નં: ૯૮૯૮૦૭૨૮૮૧

### જાહેરાત માટે સંપર્ક કરો

આપની વ્યવસાયલક્ષી કે લગ્ન સંબંધી, જાહેરાત વિશાળ વાયક વર્ગ સુધી ઝડપથી પહોંચાડવા માટે અમારો સંપર્ક કરો.

નવકાન્તિ સાપ્તાહિક 9825169386

### ઇન્ટરનેશનલ જીવનસાથી પસંદગી કેન્દ્ર

- દેશ, વિદેશ તથા ડીવોર્સ પાત્રો માટે જીવનસાથી પસંદગી કેન્દ્ર
- આર્થિકરીતે નબળા, વિધવા કે બેરોજગાર યુવતીઓ પાસેથી
- રજીસ્ટ્રેશન ફી લેવામાં આવતી નથી.
- રજીસ્ટ્રેશન ફી સિવાય કોઈ ફી લેવાતી નથી.
- ફોટોગ્રાફ સાથેનો બાયોડેટા પોસ્ટથી મોકલી શકાશે.
- રજીસ્ટર લગ્ન તથા સમુદ્ધ લગ્ન માટેની વ્યવસ્થા મળી શકશે.
- લગ્નવાંચ્છુ યુવક-યુવતીઓના બાયોડેટા ઇન્ટરનેટ પર વિના મુલ્યે મુકી શકાશે.
- સ્વરોજગાર માટે વિના મુલ્યે સિલાહ મશીન મેળવવા સંપર્ક કરવો
- ઇતરાચેલની પવિત્રભુમિના પ્રવાસના પુસ્તકો મળશે.

**સંપર્ક :- શ્રી ભાદલાલભાઈ એસ. ટેલર**

પાર્ક સ્ટ્રીટ, મેથો નર્સિંગસ્કુલ સામે. મિશન રોડ, નડીયાદ.

મો. ૯૮૯૮૩૯૮૬૮૫. ૯૭૧૪૫૧૮૩૬૭



શાળાના સંસ્મરણો નિબંધ વાંચ્યા પછી એકાએક મને કોલેજકાળના મોબાઇલનું સ્મરણ થઈ ગયું. જ્યારે હું કોલેજના બીજા વર્ષમાં અભ્યાસ કરી રહ્યો હતો તે દરમિયાન રિશિષમાં અમે કેટલાંક ગામડિયા મિત્રો કોલેજની લોબીમાં ઉભા હતા. ત્યાં જ એક યુવાન આવ્યો અને અમને કહ્યું, નોકિયાનો મોબાઇલ લેવો હોય તો રૂપીયા ૧૫૦૦માં સેકન્ડ હેન્ડ વેચવો છે. તે સમયે મોબાઇલનો હજુ જન્મ જ થયો કહેવાય. દુનિયાના આંગણે હજી રમી રહ્યો કહેવાય. દુનિયામાં ચાલતા શિખ્યા પછી દોડવાની કોશિશ કરી રહ્યો હતો. મોબાઇલ જોઈને સૌ મિત્રોને બરીદવાની તાલાવેલી જાગેલી તેવી જ રીતે મને પણ તાલાવેલી જાગી હતી. પણ મારા ખિસ્સામાં તે સમયે છપ્પનીયો દુકાળ હતો. મોબાઇલની કિંમત ૧૫૦૦ પણ તે સમયે અમારા માટે ખુબ મોટી રકમ કહેવાય. એક સાંધે અને ત્યાં તેર તુટે તેવી પરિસ્થિતિ અને બોર્ડિંગનો ખર્ચ દર મહિને પરવડે તેમ નહોતો તેથી મનનો ઓરતો મનમાં જ રહી ગયો. ત્યારબાદ છાત્રાલયના એક મિત્ર પાસે મોબાઇલ હતો તેના સહારે માં-બાપ સાથે વાત કરતાં પણ ક્યારેક તે મિત્ર દગાબાજ નિકળતો કારણકે ક્યારેક માં-બાપ ફોન કરે ત્યારે તે જુદું બોલતો અને તે વટભેર કહેતો અહીં છાત્રાલયમાં હાજર નથી. ત્યારબાદ માસ્ટર ડીગ્રી પુર્ણ કર્યા પછી માંડ માંડ મોબાઇલ હાથમાં આવ્યો. અને આજે સ્માર્ટ મોબાઇલનો ઉપયોગ કરનાર યુવાનો ડબલું કહે છે. વાત આગળ વધારતો નથી કોલેજકાળનો સીન કટ.

એક એવો સમય હતો જ્યારે કોઈ યુવાન આદિવાસી વિસ્તારમાં રસ્તે ટી-શર્ટ, જીન્સ પેન્ટ, ગોગલ્સ અને સ્પોર્ટ્સ શુઝથી સજ્જ થઈ રસ્તે જતો હોય અને મોબાઇલ પર વાત કરતો હોય ત્યારે રસ્તાની આજુબાજુ ખેતરનું કામ પડતું મુકીને ભાઈ-બહેનો તે યુવાનને જોઈને અચરજ પામતા અને કહેતા પણ ખરા કે જુઓ જુવાનીયો મોબાઇલ પર વાત કરે છે. પણ આજે બળદગાડું હાંકતો ખેડુત મોબાઇલ પર હેલો ...હેલો ..જેવા શબ્દો બોલીને પેલા જુવાનીયાને પણ પાછળ પાડી દીધો છે. લગભગ દશ વર્ષ પહેલાં મોબાઇલ માટે માત્ર પ્લોટ પાડવામાં આવ્યા હતા. પણ આજે આખે આખી સોસાયટી બની ગઈ છે. અલગ અલગ

કંપનીઓ એક એકથી ચડિયાતી સ્કીમની જાહેરાતોના બેનર બજારમાં જોવા મળતા હોય છે. તેમાં લખાણ આ પ્રમાણે હોય છે. સૌ રૂપીયાના રિચાર્જ પર સો નો ફુલ ટોકટાઈમમાં સોનાનો ધોધમાર વરસાદ. જ્યારે ગ્રાહક રીચાર્જ કરાવ્યા પછી બેલેન્સ પુરી થવા આવે ત્યારે ખ્યાલ આવે કે આ તો માત્ર માવતું જ હતું. ટેલીફોન રેગ્યુલેટરી ઓથોરિટી ઓફ ઈન્ડિયા (ટ્રાઈ)ના

## માનવીની મોબાઇલ યાત્રા

આંકડાઓ પ્રમાણે ૨૦૧૪ થી ૨૦૧૫ના એક વર્ષના ગાળામાં રાજ્યમાં ૩૩.૪ લાખ મોબાઇલ ધારકો વધ્યાં છે. માત્ર એક જ વર્ષમાં ગુજરાતે દિલ્હી, કર્ણાટક, અને રાજસ્થાન જેવા રાજ્યોને પાછળ છોડી દીધા છે. અને ગુજરાતમાં દર સો વ્યક્તિઓમાંથી ચોરાણું વ્યક્તિઓ મોબાઇલનું કનેક્શન ધરાવે છે. રાજ્યની કરોડની વસ્તી સામે કુલ ૫.૭ કરોડ મોબાઇલ કનેક્શન થઈ ગયાં છે.

મોબાઇલની વસ્તી જેમ જેમ વસ્તી વધતી ગઈ તેમ તેમ માનવીની વાત કરવાની ઢબ પણ બદલાઈ ગઈ છે. અને જેમ બાળપણમાં ભમરડો હાથ પર ફેરવતાં હતા તેમ આજે મોબાઇલને હાથ પર ગોળ ગોળ ફેરવવામાં આવે છે. ઘણી વ્યક્તિઓ મોબાઇલ પર વાત કરે ત્યારે સામેની વ્યક્તિ સાથે ઝગડો કરે તેમ આપણને લાગે છે. પણ હકીકતમાં તે વ્યક્તિની વાત કરવાની શૈલી એવી જ હોય છે. તેનો પરચો આપણને રેલ્વે સ્ટેશન કે બસ સ્ટેશન અને ઓફીસોમાં જોવા મળે છે. જાહેરમાં સભાઓના મંડપમાં થાંભલે થાંભલે નાનકડાં પાટીયા લટકાવવામાં આવે છે વળી તેના પર મોટા અક્ષરે લખેલું હોય છે. શાંતિ જાળવો, પણ તે લખાણ નીચે બેઠેલા વ્યક્તિઓમાંથી કોઈકનો મોબાઇલ રણકે ત્યારે તે વ્યક્તિ હેલો ..હેલો..કોણ જેવા શબ્દો બોલીને

અવાજમાં પ્રદુષણ ફેલાવે છે. ત્યારે હેજી રે મારો હેલો સાંભળો જેવો ગરબો મને ખુબ વહાલો લાગે છે.

આજે મોબાઇલ ધારકો જેમ જેમ વધતા જાય છે તેમ તેમ રોડ અકસ્માત કરતાં થાંભલા અકસ્માત વધારે જોવા મળે છે. કારણકે યુવાન-યુવતીઓ મોબાઇલમાં એટલા બધા વ્યસ્ત હોય છે કે પોતે ક્યાં જાય છે તે પણ ભાન ભુલી જતા હોય છે. કટોકટીના સમયમાં પણ આજનો યુવાન એક ઝલક માટે મોબાઇલ મચડી લેતો હોય છે. આખો દહાડો મોબાઇલમાં ફેસબુક, વોટ્સઅપનો ઉપયોગ કર્યા પછી પણ મિત્રો સમક્ષ પોતાની વેદના ઠાલવતાં કહેતો હોય છે કે આજે તો ફેસબુક વોટ્સઅપ તો ખોલ્યું જ નથી. તેથી જ આજનો યુવાન ટાઈમ નથી, જેવા ભયંકર શબ્દોનો સામનો કરી રહ્યો છે. બસ સ્ટેશન અને રેલ્વે સ્ટેશનમાં મોબાઇલ ચાર્જિંગના પ્લગ ચોવીસ કલાક વ્યસ્ત હોય છે. જેમ બસ મુસાફરી માટેનો પાસ કઢાવવા લાઈન જોવા મળે છે તેમ મોબાઇલ ચાર્જિંગ માટે પણ લાઈન જોવા મળે છે. કેટલાક લોકો મોબાઇલ ચાર્જિંગ કરતાં કરતાં જમીન પર મીઠી નિંદ્રા માણી લેતા હોય છે. મોબાઇલના કારણે આજે માનવી માનવીય થવાને બદલે મોબાઇલમય થઈ ગયો છે. બે મિત્રો ગોષ્ઠી કરતા હોય અને બેમાંથી એક પર ફોન આવે તો જસ્ટ એક મિનિટ કહીને અડધો કલાક કે કલાક નીકળી જતો હોય છે. અને બે વચ્ચેની વાતમાં વિક્ષેપ પડી જતો હોય છે. ઘણાંય લોકો વાત કરતાં જાય અને અન્ય સાથે મોબાઇલ પર ચેટ કરતાં જાય છે. આ રીતે રિવાજે હમણાં હમણાં બહુ જોર પકડ્યું છે. યુવાન-યુવતીઓ જ નહીં તરુણ-તરુણીઓ પરીક્ષાની તૈયારી ચાલતી હોય ત્યારે કેટલાંય તરુણ-તરુણીઓ ભણવાની વચ્ચે પાંચ મિનિટે ફોન ચેક કરતાં જોવા મળે છે.

આમ મોબાઇલે માનવીના જીવનમાં ધુમ મચાવી છે. જેમ સમય બદલાય છે તેમ મોબાઇલનું સ્વરૂપ પણ બદલાતું જાય છે. આવનાર સમયમાં મોબાઇલનું બજેટ કેવું હશે તે સમય જ કહેશે. આજના યુગમાં મોબાઇલ ડેની ઉજવણી પણ થઈ જાય તે નક્કી ના કહેવાય. માનવીની મોબાઇલ યાત્રામાં વિસામો ક્યારે થશે તેનો અણસાર ક્યાંય દેખાતો નથી.

મથુર વસાવા. ઉના.  
જી. ગીર સોમનાથ

## લગ્ન વિષયક

ખ્રિસ્તી શાસાનુસાર અધિકૃત  
લગ્નવિધિ કરાવનાર

### ગીડીયોન પોલ પરમાર

(ગર્વ. મેરેજ રજીસ્ટ્રાર)

નં. ૮, કનાન સોસાયટી,  
મેથોડિસ્ટ ચર્ચ સામે, આણંદ

૦૨૬૯૨-૨૫૦૬૬૯ મો. ૯૯૨૪૨૦૫૫૦૫  
૯૭૨૩૩૨૩૯૬

## સ્માર્ટ ફોન..

અર્વાચીન યુગ ઈલેક્ટ્રોનીક ટેકનોલોજીનો યુગ કહેવાય છે. આજે ઘડીના છઠ્ઠા ભાગમાં તમે ગમે ત્યાં સમાચાર મોકલી શકો છો. તેને જોઈ શકો છો વગેરે. હવે તો તમારે પુસ્તકાલયમાં જવાની તકલીફ લેવાની જરૂર નથી. બધીજ માહિતી ઈન્ટરનેટ પરથી મળે છે. ડ્રાઈવિંગ કરો ત્યારે જવાનું છે તેનો નકશો તમારી આગળ કારમાં હશે ને તમને કઈ બાજુ વળવું ... યાદ કરાવશે.

નીચેના આંકડાઓ પ્રસ્તુત ઉપકરણો કેટલી માત્રામાં ભારતમાં છે તેની ઝાંખી કરાવે છે. મોબાઇલ ઈન્ટરનેટનો ઉપયોગ કરનારા ૧૫૯ મીલિયન (ઈ.સ. ૨૦૧૫) ૪૦ મિલિયન ગ્રામ્યવિસ્તારોમાં.

યુ.એસ.કરતાં વધુ લોકો ભારતમાં સ્માર્ટ ફોન વાપરે છે. નજીકના ભવિષ્યમાં તેની સંખ્યા ૧.૬ બિલિયન થઈ જશે.

આ પ્રકારની આધુનિક સુવિધાઓ આપણને મળી પરંતુ તેની પાછળ જે શિસ્ત જોઈએ તે આપણે નથી જાતે શીખ્યો કે નથી કોઈએ આપણને શીખવ્યું. એટલે તો એવા તો ઉપકરણોનો વિવેકપુર્ણ ઉપયોગ કરતાં આપણને નથી આવડતું જેને લીધે તેનો બેફામ ઉપયોગ કરીએ છીએ. ઉપયોગી થાય, ખાસ કરીને જ્ઞાનપ્રાપ્તિ માટે તેનો સદુપયોગ કરી શકીએ અને એ માટે અમુક શિસ્તની જરૂર છે. એના અભાવે 'જુના કપડાં પર નવા કપડાનું' થીગડું મારવા જેવી આપણી હાલત થશે. આવા ઉપકરણો તેમને માટે વળગણ બની જાય છે. તથા કિમતી સમય બગાડે છે. ઉપકરણો તેમના અભ્યાસમાં કે કારકીર્દી ઘડવામાં સહાયરૂપ બનવાને બદલે અડચણરૂપ બને છે. એટલે તો મનોચિકિત્સકો હવે આપણ સહગુને આ બાબતે ચેતવણી આપવા લાગ્યા છે જેથી આપણે આવા ઉપકરણોના ઉપયોગ બાબતે સાવધાન રહીએ અને તેનાથી થતાં નુકશાનથી બચી જઈએ. આ અંકમાં આ વિષયે વાચકોને થોડુંક માર્ગદર્શન આપીશું. નિષ્ણાંતોએ કરેલા એક અભ્યાસ દ્વારા નીચેની માહિતી ઉપલબ્ધ થઈ છે.

**સ્માર્ટ ફોન ૧** .ધ્યાન કેન્દ્રીત કરવાની આપણી ક્ષમતામાં ઘટાડો કરે છે. ૨. યાદદાસ્તને નબળી બનાવી દે છે. ૩. તર્કબદ્ધ પૃથ્થકરણ કરવાની - ઝીણવટથી તપાસવાની - ક્ષમતા કમશ : ઓછી થાય છે. ૪. બેધ્યાન ( ભટકતું

માનસ) કરી દે છે. ૫. આપણને અવાસ્તવિક બનાવે છે. ૬. મિત્રો- પરિવારજનો આદિ સાથેના તથા એ પ્રકારના પરસ્પર સંબંધોમાં ઘટાડો કરે છે. ૭. સાદી ગણતરી માટે પણ ઉપકરણ વાપરવાની ફરજ પાડતાં બનાવી દઈને આપણને પરાવલંબી બનાવી દે છે.

**તમારો સ્માર્ટ ફોન તમને ચાલાક (સ્માર્ટ) કે ઉલ્લુ (સ્ટુપીડ) બનાવે છે તે તમારે જાણવું છે ?**

**૧. તમે મોટે ભાગે શા માટે ફોનનો ઉપયોગ કરો છો ?**  
(અ.) સંપર્કમાં રહેવા માટે. (બ.) મારા કામ-નોકરી-જોબના સંદર્ભે (ક) સમાચાર મેળવવા (ડ) ફોટા (સેલ્ફીસ) પાડવા માટે

**૨. તમારા ફોન સાથેનો તમારો નાતો કેવો છે ?**

(અ) મારી પાસેજ રાખુ છું. (બાથરૂમમાં જાઉં ત્યારે પણ). (બ) રાત્રે ૧૧ વાગે તેને સ્વીચ ઓફ કરી દઉં છું. (ક) મને ક્યારેક કંટાળો આવે કે બોર થઈ જાઉં ત્યારે તેને યાદ કરીને મનમાં વાગોળ્યા કરુ છું. (ડ) મારી બધી પ્રવૃત્તિઓમાં એ મારી સાથે હોય છે ને તેનો હું ઉપયોગ કરતો રહું છું.

**૩. તમે મિત્રો કે કુટુંબ સાથે પાર્ટીમાં ગયા હો ત્યારે શું કરો છો ?**

(અ) હું તેને ટેબલ પર મુકી દઉં છું. (બ) એનો ઉપયોગ ત્યારે હુ કરુ તો એને હું અવિવેક (બેડ મેનસ) ગણું છું. (ક) કોઈ મેસેજ આવ્યો છે કે નહીં તે વારે વારે જોઈ લઉં છુ. (ડ) રીંગ વાગે ત્યારે ફોન લઈ, ઉઠીને બહાર જઈને વાત કરું છું.

**૪. કોઈની જોડે સંવાદ -વાતો કરતા હો ચાલતી હોય ત્યારે શું ?**

(અ) સામેની વ્યક્તિ કહે છે તે સાચું છે કે નહિ તે બીજાને ફોન કરીને પુછી લઉં છું. એટલા માટે તો ફોન લાવ્યો છું ને ? (બ) ફોનની રીંગ ભલેને વાગતી હોય અમારી વાત-સંવાદ ચાલુ રાખુ છું. એમાં વિક્ષેપ પડવા દેતો નથી. (ક) ક્યારેક, ક્યારેક ઉપયોગ કરું છું. (ડ) પછીથી હું તેની ખરાઈ કરી લઉં છું. એજ ઘડીએ નહીં.

**૫. તમને તમારા ખાસ મિત્રો, કુટુંબજનો અને કોઈ ઓળખીતાઓના ફોન નંબરો મોટે છે ?**

અનું પાન નં. ૨ ઉપર

## ડૉ. હેમેન્દ્ર જી. પરીખ

પી. જી. યોગા, ડી. એચ. એમ. એસ

### યોગ - હોમીયોપેથીક કન્સલ્ટન્ટ

એકસ. સીની. કન્સલ્ટન્ટ,

રાજસ્થાન હોસ્પિટલ, અમદાવાદ

એકસ. સીની. કન્સલ્ટન્ટ

મોરારજી દેસાઈ આરોગ્યધામ,

હેલ્થ-વેલ્થ પ્લાનર

ગેસ્ટ કોલમીસ્ટ, ગુજરાત સમાચાર, દિવ્યભાસ્કર

મો. ૯૩૭૬૧ ૦૦૮૯૮

E.mail : drhamparikh@yahoo.co.in

## ગ્લોરી કેટરીંગ સર્વિસ

આપને ત્યાં ઉજવાતા માંગલિક પ્રસંગો જેવાકે સગાઈ, લગ્ન, રિસેપ્શન, બર્થડે પાર્ટી તથા નાના મોટા જમણવારોમાં જમણા અંગેની તમામ વ્યવસ્થા વ્યાજબી ભાવે કરી આપીશુ.

શુદ્ધ, સાત્વીક, સ્વાદિષ્ટ રસોઈ માટે એકવાર મુલાકાત ગોઠવો અને નિશ્ચિત બની આપના પ્રસંગનો અનેરો આનંદ માણો

**ચિંતા વગરનો પ્રસંગ એ જ પ્રસંગનો આનંદ**

સંપર્ક: જહોન એમ. મેકવાન

૮/૪૪, આશા એપાર્ટ, કિરણ પાર્ક પાસે, નવા વાડજ, અમદાવાદ-૧૩

ફોન નં. ૨૭૫૫૯૦૮૩ મો. ૯૩૭૫૨૦૯૯૨૪

તંત્રી: રોબીન ધોળકીયા, મુદ્રક, પ્રકાશક, માલિક, રોબીન ધોળકીયા, ધર્મેશ પ્રિન્ટોરીયમ, નવી પોળ શાહપુર અમદાવાદ ૧ થી છાપી,

૨/૧૦ સોનિયા એપાર્ટ. પી ટી કોલેજ રોડ, નારાયણનગર, અમદાવાદ-૭ થી પ્રસિદ્ધ કર્યું.